

1. Depoziție: Cine dă uitării Jurământul lui Hipocrate?

2. Prof. Dr. Emilian Carașca. UMF. Tg.Mureș, Șef Disciplina Medicină internă 4

Tel. 0745690566, e-mail: emiliancarasca@yahoo.com

3. Data depunerii depoziției. 21.03.2012

Hotărârea de Guvern va fi o piedică în organizarea managerială eficientă a Universității, mai necesară acum ca oricând. Criteriile actuale de performanță universitară se pot soluționa prin “ Uniuni” de universități și nici decum prin fărâmițarea celor existente.

Consecința probabilă: transformarea viitorului UMF Tg.Mureș într-un destin fatal, adică, transformarea unei universități viabile în două instituții de învățământ mici, cu potențial competitiv redus, neviabile, sortite desființării. Dar, în virtutea unor derogări posibile, de la “regulă” și a situației concrete din neviabile, sortite desființării. Dar, în virtutea unor derogări posibile de la “regulă” și a situației concrete din Ardeal (Universități / Facultăți de medicină, în limba română în Cluj – Napoca, Sibiu, Brașov) desființarea ar putea viza doar universitatea de limbă română, cea maghiară fiind protejată prin unicitatea sa. Așa ajungem să minimalizăm interesul minorității maghiare în detrimentul majorității naționale. NB.

Suplimentarea, prin decizie ministerială cu 40 de locuri a numărului de studenți admiși la „învățământul cu taxă” 2011 în limba maghiară, în compensație la lipsa de performanță este un exemplu elocvent de discriminare pozitivă ce însoțește și actual HG cu cifre de școlarizare propuse în anexă.

Asigurarea, prin HG a desfășurării învățământului medical (teoretic și mai ales **practic**) exclusiv în limba maghiară duce implicit, la discriminarea actului medical, a complicării metodologiei rezidențiatului precum și a altor lucruri ce derivă de aici, neuitând problemele în completarea înscrisurilor oficiale.

Din punct de vedere administrativ- financiar, separarea crește indiscutabil costurile, complică organizarea ciclurilor de învățământ în spații separate (paralele sau alternative), unități spitalicești, greu de imaginat, cu pacienți, studenți și cadre didactice sortate aidoma bilelor din urnele de vot? Mă întreb dacă facilitățile retributive de la secția maghiară, în sistemul actual de organizare / funcționare (coeficient de 1,5 la ora conventională) se datorează faptului că desfășoară activități, în parte în limba maternă sau efortului depus la activitățile didactice în limba română.?

În concluzie, consider că o eventuală organizare a UMF din Tg.Mureș pe baza HG pusă în discuție va fi extrem de dificilă, va avea consecințe nefaste complexe și încă nedeclarate și în organizarea sistemului medical și în plus va crește indiscutabil costurile administrative. În ce privește impactul socio-profesional și deontologic medical, afirm cu convingere că este distructiv asupra caracterului de multiculturalism existent al Universității noastre. Categoriec, acest “ zid legislativ” va distruge unitatea academică și va contribui la o separare pe criterii etnice nedemnă profesiunii medicale ce contrazice un “Jurământ al lui Hipocrate” pe care generațiile actuale de medici, aici, în Tg.Mureș sunt sfătuite să-l uite la îndemnul unor politicieni care, probabil, nu l-au știut niciodată.

Cu deosebită considerație

Prof. Dr. Emilian Carașca